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Ata da reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Cachoeiro de Itapemirim, realizada 
no dia dezenove do mês de junho de dois mil e dezoito. Reuniu-se o Conselho de Gestão — CGC, 
no Ifes - Campus Cachoeiro de Itapemirim, situado Rodovia ES-482(Cachoeiro x Alegre), Mono 
Grande, na cidade de Cachoeiro de Itapemirim/ES. A reunião foi marcada nos termos da 
Resolução do Conselho Superior n° 31/2012 de 10/05/2012, assinado pelo Presidente do 
Conselho Superior, Sr. Dênio Rebello Arantes, a qual contou com a presença dos 
servidores/alunos: André Nunes Dezan, Antônio Luiz Pinheiro, Carolina de Oliveira Souza 
Gandine Amaral, Danilo Bento Diogo, Dante Barbosa Matielo, Edilson Marcolino Nogueira, 
Felipe Souza Lima Gaspar, Flavio Costa de Cerqueira, Flavio Palhano Fernandes, Gleicon 
Roberto de Sousa Maior, Gustavo Henrique Barreto Amaral, Maria Laucinéia Carari, Mauro 
Lúcio de Brito Lacerda, Raul de Souza Brandão, Rúbia Balarini Altoé Heckert, Sayd Farage 
David, Vanessa Araújo Bernardes; para discutirem os seguintes pontos de pauta: Item 1 - 
Aprovação da ata anterior: Ata n° 003/2018-CGC, 2 Reunião Ordinária de 15/05/2018; Item 2 - 
Apresentação dos resultados da auto avaliação de 2017 pela Comissão Própria de Avaliação; 
hem 3 - Informes gerais dos membros do Conselho. Iniciada a reunião pelo vice-presidente do 
Conselho, Flávio Palhano informou aos membros sobre a participação do servidor Fernando 
Zago Neto, representante da Comissão Setorial de Avaliação, como convidado. Item 1 - Posta à 
aprovação a Ata Ata n° 003/2018-CGC, da 2a Reunião Extraordinária ocorrida em 15/05/2018, a mesma foi aprovada sem considerações. Item 2 — Flávio passou a palavra ao convidado 

I 	Fernando Zago, que falou sobre a importância da conscientização da comunidade acadêmica 
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sobre a Avaliação Institucional. Ressaltou sobre a importância da participação na avaliação e 
--7pediu envolvimento maior dos coordenadores dos cursos superiores, pois a participação destes 

sempre é muito baixa, e, tem influência na avaliação do curso. Em seguida, alertou para o 
período da próxima avaliação, que será de agosto a setembro/2018, bem como, frisou que no dia 
21/06/2018 acontecerá no Campus Venda Nova do Imigrante a 4' reunião de Segmentação 
Territorial da CPA (Comissão Própria de Avaliação), para a qual todos os Diretores do Campus 
estão convidados. Fernando esclareceu aos conselheiros que os questionamentos da avaliação 
institucional são baseados no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). Felipe parabenizou 

trabalho da CSA e reforçou a importância da conscientização dos discentes sobre a avaliação e 
sobre o PDI, sugerindo assim, que os docentes estimulem os alunos durante suas aulas. Danilo 
manifestou-se dizendo que o tempo entre o Seminário de Sensibilização sobre o tema e o período 
de resposta ao questionário é muito distante, e acha que isso atrapalha, fazendo cair no 
esquecimento e baixando os índices de participação. Segundo sua percepção, os alunos do ensino 
médio ficam empolgados para participar, mas acabam se esquecendo do assunto com o passar do 
tempo. Desta forma, sugere que seja ministrada uma aula explicativa sobre o assunto próxima a 
data de inicio de participação no questionário e, que sejam utilizadas linguagem fácil e próxima 
da realidade dos alunos. Fernando respondeu que estão sendo feitas propostas de alteração à 
dinâmica avaliativa utilizada atualmente, visando à facilitação de leitura do documento e 
acompanhamento das ações. Afirmou ainda que, para sucesso das ações pretendidas é necessário 

envolvimento e comprometimento da equipe gestora dos campi. Raul acha que uma semana de 
sensibilização é pouco tempo e, que deveria ser estendido este trabalho. Prosseguiu sua fala 

.Ajj 	afirmando que o desconhecimento do PDI é fato de c 	*mento da ge ao o campus há anos, 



o qual deve ser debatido com mais frequência. Gustavo aproveitou o momento e r rçou a 
importância da participação dos diretores na zIa reunião de Segmentação Territorial da CPA. 
Flávio Palhano transmitiu o posicionamento do Diretor-Geral, ausente na reunião por ter 
compromissos oficiais na mesma data: disse que Edson valoriza muito o trabalho da CSA. Ato 
continuo, Flávio Palhano declarou que com a rotina atarefada da equipe diretiva, muitas vezes a 
política de planejamento não é suficiente, porém todos estão se empenhando muito no 
cumprimento do que está pautado no PDI do Campus. Raul alegou que estamos no último ano do 
PDI e, portanto, a gestão deve se posicionar acerca das ações alcançadas e justificar aquelas que 
não foram executadas. Gleicon propôs que todos os resultados do RAPA (Relatório de Ações, 
Resultados e Planejamento da Gestão Acadêmico Administrativo) sejam divulgados para os 
coordenadores, de modo a facilitar o acompanhamento das ações. Felipe questionou sobre a 
participação dos representantes dos discentes na Comissão Setorial de Avaliação a Fernando, o 
qual respondeu que nenhum deles compareceu às reuniões. Nesse contexto, Felipe aproveitou 
para pedir mais atenção à comunicação com os discentes via e-mail, prestando atenção às 
informações cadastradas no Sistema Acadêmico. Continuou sua fala dizendo que a equipe 
gestora do campus deve se preocupar com a baixa participação discente nas comissões, 
empenhando-se no esclarecimento das burocracias e rotinas administrativas aos alunos, pois se o 
estudante não souber o que é o Gedoc (Sistema de Gestão e Geração de Documentos), 
dificihnente ele saberá que seu nome figura em alguma portaria de instituição de comissão. 
Flávio Palhano respondeu que a Equipe Diretiva do Campus está de braços abertos para 
recepcionar as demandas dos alunos. Reconhece que a comunicação com toda a comunidade 
acadêmica deve ser melhorada e que serão adotadas medidas para dirimir estas questões. Item 3 
— André relembrou que solicitou aos Coordenadores de Curso que enviem informações para 
publicação no site, porém, até o momento só Gustavo respondeu. Felipe e Carolina divulgaram a 
Festa Junina do Campus, mareada para o dia 27/06/2018, a qual arrecadará fundos para a 
aquisição de becas para cerimônia de colação de grau. Antônio Luiz noticiou que a Jacitec 
(Jornada Acadêmica de Ciência Tecnologia e Cultura) acontecerá de 15 a 19/10/2018, com o 
tema "Ciência para Redução das Desigualdades". Reforçando a importância da participação, 
lembrou que no ano anterior o evento foi contou com expressiva participação discente, a qual foi 
primordial para o sucesso do evento. Continuou sua fala anunciando que o Campus Cachoeiro 
participará da Cachoeiro Stone Fair com perfil empresarial e, que precisamos de ideias para 
serem vendidas durante o evento. Flávio Cerqueira parabenizou Gustavo pela promoção e 
organização do evento Intertec, destinado aos alunos do turno noturno. Edilson comunicou que 
participou do Fórum Interdisciplinar de Política de Assistência Estudantil (FIAE) e que durante o 
evento foi enfatizada a importância de dar suporte aos alunos carentes. Prosseguiu sua fala 
explicando que em nosso Campus os discentes têm sido atendidos por psicólogos voluntários, já 
que o titular do cargo encontra-se afastado para curso de doutorado. Já quanto aos processos 
seletivos para concessão de bolsas, estamos com atraso na análise de alguns casos, pois o 

minorada pelos préstimos da profissional lotada do Campus Venda Nova do Imigrante. 
Campus não tem um profissional da área de Assistência Social, e a demanda vem sendo 

Finalizando sua participação, frisou que o orçamento para assistência estudantil é baixo, porém, 
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	não podemos nos furtar do dever de alcançar o novos alunos necessitados que ainda estão 
descobertos. Finalizando o encontro, a secretária do Conselho e Chefe de Gabinete, Thalita, 
falou como convidada, relembrando sobre o recolhimento de fotos para a confecção dos crachás 
institucionais. Nada mais tendo a tratar, às 16h15, o vice-presidente, Flávio Palhano Fernandes, 
deu por encerrada a reunião, da qual eu, Thalita Roza Fabiano, lavrei esta Ata, que, após 
aprovada, será assinada por todos os presentes. 
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